

ром может быть только мусульманин-суннит, председателем парламента — шиит, пост министра иностранных дел предоставляют христианину. Религиозная принадлежность играет далеко не последнюю роль и при назначении на все другие посты в государственном аппарате.

Перед законом ливанские граждане равны. Но даже неискушенному глазу нетрудно заметить, что южные, мусульманские районы куда беднее, чем христианский центр. Дороги там хуже и школ меньше. Процент грамотности среди мусульманок гораздо ниже, чем среди их христианских соотечественниц. В области бизнеса, особенно торговли и финансовых дел, христианская буржуазия также идет впереди.

Пожалуй первое, что бросается в глаза во время поездок по Ливану — это обилие церквей, монастырей, религиозных школ. У них здания добротной постройки, много земель, свой пропагандистский аппарат. Церковь, католический храм или мечеть стоят обычно на склоне горы либо на вершине холма, чтобы было видно издали. Духовные отцы каждой общины ревностно состязаются друг с другом, стараясь расширить влияние, приобрести больший политический вес. Финансовой базой служит поддержка со стороны местных помещиков и капиталистов, богатые дары из-за границы.

Около городка Бикфайя я заехал в небольшой христианский монастырь. Высоко в горах, где на учете каждый клочок земли, у монастыря свои баскетбольная и волейбольная площадки. Сюда приглашают на соревнования учащихся из соседних школ. Стерев с лица постные мины, молодые монахи тоже иногда «грешат» волейболом.

Церковь не брезгует ничем, чтобы сохранить власть над верующими, удержать их в плену своих догм. В одном маленьком городке проводился конкурс красоты. Два десятка девушек, стремящихся перещеголять друг друга стройностью и изяществом, порхали на сцене перед солидным жюри, где среди представителей местной знати восседал священник в черной сутане, с пристрастием разглядывая полуголых участниц конкурса. Видимо, это мероприятие тоже входило в программу пропагандистской работы среди населения.

«А как же политические партии?» — спросите вы. Религиозное деление, религиозные рамки и системы, то, что, собственно говоря, и называется конфессионализмом, — далеко не всемогущая сила в сегодняшнем Ливане. За них цепляются лишь те, кто хочет раздробить ряды народных масс, ослабить их освободительную, революционную борьбу. Где религия, там и лицемерие. Здесь она тоже служит прежде всего фасадом, за которым ведется упорная политическая борьба. И не случайно рядом с религиозным составом парламента газеты печатают таблицы партийной принадлежности депутатов. Списки кандидатов на деле готовятся партиями.

Партий в Ливане много, как и религий. Есть партии христианские, есть мусульманские. Первые склоняются к сотрудничеству с западными странами, вторые во главу угла ставят укрепление межарабских отношений. Это тоже одна из особенностей Ливана. Говорят, что он всегда одним глазом смотрит на восток, другим — на запад.

Но не все партии отбирают своих членов по религиозному признаку. Это относится в первую очередь к Ливанской коммунистической партии. Официально Компартия уже давно запрещена, но она действует, издает газеты, которые читает и любит народ.

*(Окончание следует)*

## „Куба — да!“ — говорят народы Азии и Африки

Агрессия против свободолюбивого кубинского народа вызвала бурю возмущения во всем мире. И в эти тревожные дни человечество с надеждой услышало из Москвы голос предостережения, голос разума. В грозный час империалистической интервенции Страна Советов выступила перед всем миром как искренний и верный друг независимой Кубы. Советское правительство заявило, что наша страна, как и другие миролюбивые страны, не оставит в беде кубинский народ и окажет ему всю необходимую помощь и поддержку в справедливой борьбе за свободу и независимость Кубы.

Инспирированное империалистами США вторжение интервентов на кубинскую землю с гневом и негодованием было встречено в Азии и Африке. Народы этих великих континентов заявили о своей солидарности с народом Кубы.

«Правительство Китая и китайский народ, — гласила телеграмма премьера Государственного совета КНР Чжоу Энь-лая Фиделю Кастро, — решительно поддерживают кубинский народ в его справедливой борьбе в защиту родины и революции, ведущейся им под руководством революционного правительства Кубы, решительно выступают против преступной вооруженной агрессии американского империализма против Кубы».

Премьер-министр Индии Дж. Неру обвинил Соединенные Штаты в поощрении вторжения на Кубу, указав, что кубинские мятежники обучались на территории США.

О своей поддержке правительства Кастро заявило правительство Индонезии.

Резко осудил империалистическую агрессию против Кубы премьер-министр Иракской республики Абдель Керим Касем.

Национальное собрание Объединенной Арабской Республики выразило готовность оказать народу Кубы всяческую поддержку в его благородной борьбе.

В заявлении Африканской ассоциации в Каире, объединяющей многие политические партии стран Африки, говорится: «Африка заявляет о своей солидарности с народом Кубы и со всеми народами Латинской Америки в их борьбе против американского империализма и считает борьбу Кубы своей собственной борьбой, неотъемлемой частью борьбы за независимость всех свободолюбивых народов».

В Токио и других городах Японии состоялись мощные демонстрации протеста против нападения на Кубу. «Куба — кубинцам!» — провозглашали демонстранты, проходившие мимо посольства США.

Сообщение кубинского правительства о сокрушительном разгроме мятежников вызвало глубочайшее уныние в империалистическом лагере. Кубинская авантюра не принесла Вашингтону ничего, кроме позора. Народы Азии и Африки вместе со всем миром приветствуют героическую победу своих кубинских братьев. Но они всегда помнят о том, что правящие круги Соединенных Штатов будут продолжать свои попытки свергнуть революционное правительство Кастро. Все прогрессивное человечество предупреждает империалистов: «Не играйте с огнем! Руки прочь от Кубы!»